

20130604

各位師長，各位同學，大家好：

今天算是正式預演，校長在此要感謝同學們這一兩天的辛苦，尤其是陪伴的導師以及所有工作同仁，大家的辛勤努力就是為明日的完美演出作好準備，期待給我們畢業同學有一美好的回憶！

由於明日時間的限制，校長有一些話要利用今日向我們全體畢業同學勉勵。各位還記得前些日校長於聯合週會，曾向同學提及正德同學的意象，校長認為正德的同學是端莊樸實，守秩序，重整潔。這種精神其實就是正德長久以來的教育精神，一種強調基本規範，或基本自我約束的道德理想。有時同學會想不透，為何導師要那麼囉嗦，學校動不動就要記過處罰，其實就是想要在各位重要成長時刻，奠定大家守秩序，重服儀與整潔的基本做人道理，我們希望透過同學們這一套制服，形塑大家端莊的外貌。

各位都相當樸實，我們正德的學生不虛華、不矯情。前一陣子校長經常到鄉下田野做調查，我看到很多樸實且辛勤種植的農民，校長很羨慕他們，因為他們沒有很大的慾望，每日認命地工作，與土地為伍，期待家人平安祥和，這種精神就是校長在各位身上看到的精神。所以不要認為正德沒有給予大家甚麼，反而，卻要以正德為榮，畢業後，若有人問起你是哪一所高中畢業，校長期待大家大聲說出，我來自彰化正德高中。

競爭力的培養不只是知識與技能，校長認為正德高中帶給大家的，除了知識技能外，最重要的是基本做人的道理，那是一種無形的力量，引導大家往正確的道路前進。在最後即將畢業的前夕，我特別要指出這一點，期許大家明瞭正德全體老師所堅持的教育基本精神，並能讓正德的精神傳承下去。